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平时就像对待好朋友一样，给予足够尊重和理解
杜绝打骂，多些心平气和的沟通交流
通过专业人士的帮助，正确引导
与老师保持紧密联系，了解孩子情况及时纾难解困

Q：您认为如何能更及时地发现未成年人的心理健康问题？

16.43% 13.91%

69.67%
顺其自然，让孩子自己调节
跟老师、孩子的同学、朋友了解情况，多陪伴、交流
带孩子看心理医生，进行专业治疗

Q：孩子出现心理健康问题，您觉得怎么解决比较好？
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Q：您认为孩子符合以下几种情况属于心理出问题了？

Q：您家孩子有没有出现以下情况？
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29.02%

12.87%15.59%

10.51%

9.04%

22.71%

11.62%

37.15%

51.23%经常，关注孩子在学校发生的事情

偶尔抽时间聊一聊

工作忙，没有时间交流
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Q：您和孩子讨论他们的校园生活吗？

19.38%

21.8% 58.82%

这是心理咨询电话。特别关注孩子心理健康问题
了解过这个热线，没有拨打过
不知道有这个专线，孩子学习好、身体好就行

QQ：：您知道您知道1235512355是什么电话吗是什么电话吗？？是否关注心理健康问题是否关注心理健康问题？？

希望周边人能给予足够的尊重和理解，多给些个人空间
家长少打骂，多些换位思考，注重心平气和地沟通交流
定期寻找心理老师寻求专业引导
遇事多跟老师和家长沟通，及时获得帮助

Q：你觉得如何能让别人更及时了解你的心理状态？

3.4%

20.24%

15.63%

60.73%

顺其自然，自我调节即可
看心理医生，进行专业治疗

向家人、老师或朋友倾诉，主动寻求帮助
其他

Q：遇到心理健康问题，你觉得怎么解决比较好？

孩子消极焦虑 家长要多陪伴沟通

Q：你认为符合以下几种情况属于心理出问题了？
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Q：你和父母讨论自己的校园生活吗？

9.03%

41.32%

49.65%

经常，关注在学校发生的事情 忙，没有时间交流偶尔聊一聊
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遇到心
理健康问题，

60.73%的未成年
人选择主动寻求帮
助，跟家人、老师或朋
友倾诉；15.63%选择顺
其自然，自我调节。这组
数据，来自法治时报近日开
展的一项对未成年人心理状
况调查报告。

法治时报对全省1561名未
成年人的心理状况进行问卷调
查。调查显示，51.71%存在缺乏自
信，不敢面对现实，容易自暴自弃、
消极懈怠心理现象。造成未成年人
心理问题频发的原因到底在哪里？

近日，记者走访海口市部分中小
学了解到，有许多学生觉得目前学习压
力过大，感觉是在学校、家长的压力下学
习，而且这种情况影响到学生的正常休
闲与睡眠，一些学生厌学情绪比较严重。

小林今年14岁，是一个普通工人家
的孩子。小林的父母没有机会接受高等教
育，就把希望寄托在孩子身上。小林说：

“在学校被老师看着学习，放学后被妈妈盯
着学习。我精神要崩溃了，啥都学不进去。”

面对未成年人的心理问题，怎样帮助
他们重塑快乐人生?

在对全省2977名受访家长进行问卷调
查时，结果显示，69.67%的家长会跟老师、
孩子的同学、朋友了解情况，多陪伴、交流；
16.43%的家长选择带孩子看心理医生，进
行专业治疗；13.91%的家长认为顺其自然，
让孩子自己调节。

孩子们的情绪变化，许多时候是有原
因的，可能家长未掌握。林女士的儿子升
初中不久，就遇到了挫折。在小学，他的成
绩几乎在前三名，但到了初中，和来自全
市的优秀学生挤在一起，他很快就滑落，
这种落差让他忍不住怀疑自己是不是
很笨。错误的认知不断堆积，这些向内
自我攻击的情绪无法排解，儿子的脾气
越来越暴躁。可在林女士眼里，这些表
现被简单当作“青春期叛逆”，直到儿
子一句话不对就摔打，才意识到孩子
出现心理问题。

“倾听孩子的想法，与他产
生共情，将有助于他自己解决
问题。”林女士认为，日常和
孩子多交流沟通非常有必
要。
（本报记者陈敏 许光伟）
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知道，这是心理咨询电话。特别关注心理健康问题

了解过这个热线，没有拨打过。

不知道有这个专线，学习好、身体好就行
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Q：你知道12355是什么电话吗？是否关注心理健康问题？
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Q：你有以下哪种情况？

不愿意与人交流，性格孤僻
缺乏自信，不敢面对现实，容易自暴自弃、消极懈怠
沉迷娱乐活动，对学习提不起兴趣
思绪狭窄、紊乱；长时间过分担忧，经常性焦虑
情绪急切、过于激动紧张，有时甚至歇斯底里，伴随失眠、反复恶梦等
失眠、反复恶梦等
遇事想不开，甚至想结束生命
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不愿意与人交流，性格孤僻
缺乏自信，不敢面对现实，容易自暴自弃、消极懈怠
沉迷娱乐活动，对学习提不起兴趣
思绪狭窄、紊乱；长时间过分担忧，经常性焦虑
情绪急切、过于激动紧张
歇斯底里，伴随失眠、反复恶梦等
遇事想不开，甚至想结束生命
以上情况都没有

问卷
调查


